



海州今年将新建10家社区食堂 “15分钟助餐圈”再扩容，暖胃更暖心

近日，记者在连云港市海州区走访时发现，临近中午，新南街道百穗餐厅内弥漫着饭菜的香气，志愿者们忙碌地将打包好的餐盒送往辖区行动不便的老人家中。“一日两餐、风雨无阻”，这样的暖心配送，不仅解决了“一老一小”的民生难题，更成为海州区破解居家养老“吃饭难”的关键。

据了解，今年海州区计划新增10个养老睦邻点和5个邻里共同体，并打造10个社区助餐点，大力发展银发经济。近年来，海州区高度重视老年群体的生活需求，尤其是高龄独居、行动不便老人“做饭难”“吃饭愁”的问题。为此，海州区将社区助餐点建设列为重点民生工程，创新采用“政府引导+市场运作”的模式，积极引入专业机构运营社区食堂。目前，海州区已累计建成25个社区助餐点，日均出餐6000份，惠及2000余名特殊困难老人，成功织就了一张覆盖全域的“15分钟助餐服务网”。

在菜品与价格设置上，各助餐点充分考虑老年人的饮食健康与经济状况，提供低盐、低脂、低糖的适老化套餐，并针对低保老人及60岁以上群体实行梯度优惠，单餐价格最低仅5元。胸阳街道香江社区的王大爷对此赞不绝口：“现在从家走5分钟就能吃上热乎饭，三菜一汤才8块钱，太方便实惠了！”助餐服务在海州区并不仅仅



社区食堂内挤满了前来就餐的居民 通讯员供图

意味着解决吃饭问题。志愿者在送餐时还开展“敲门守护”，细心观察老人的身心状态，一旦发现异常便立即联系家属。节假日期间，各助餐点还会组织包饺子、送腊八粥等充满民俗风情的活动，丰富老年人的精神生活。新南街道助餐点负责人介绍，餐厅日均接待老人超200人次，这里不仅是就餐的地方，更成为老人们社交的重要场所，许多老人因饭结缘，从“吃饭搭子”变成了“知心老友”。

为确保助餐服务的长期稳定运行，海州区创新构建了“财政补贴+慈善捐助+企业让利”的多元支持机制。通过为运营机构减免场地租金、提供流量补贴等措施，切实减轻运营压力。同时，积极引导餐饮企业参与，共同研发适合老

年人的营养餐标准，提升餐品质量。海州区民政局相关负责人表示：“去年，我们已发放近200万元的社区助餐点建设补贴，近期将启动第二批补贴发放，进一步推动助餐服务高质量发展。”

海州区的社区助餐服务事业仍在蓬勃发展。今年，海州区计划新建10个社区助餐点，目前花果山街道官庄社区、新浦街道站北社区助餐点已建成并试运营，海州工业园米先生大食堂助餐点也已挂牌，其他项目正在稳步推进。下一步，海州区将持续健全完善社区助餐服务体系，推动助老服务从“兜底保障”迈向“品质提升”，让更多老人能够从“养老”转变为“享老”，在社区的关怀中安享幸福晚年。

王晓宇 赵威娜 徐欢 张梅莲

护照“归位”，民警护航出境路

近日，回灌南探亲的李先生准备奔赴印尼处理工厂业务，却发现护照丢失了，随即前往灌南县公安局出入境管理大队申请补办。工作人员告知，补办需7个工作日，李先生只能无奈地接受。

当天下午，李先生在家中找到了护照，立即前往出入境管理大队，询问能否撤销补办申请。得知情况后，管理大队迅速为其开通绿色通道。民警查询发现，

补办申请已进入连云港市公安局出入境管理支队审批环节，但护照尚未作废。考虑到李先生出境事务紧急，民警一边安抚他的情绪一边向上级汇报。最终，成功撤销了补办申请，让李先生得以及早出境。

李先生出境前特意制作了一面锦旗，送到灌南县公安局出入境管理大队，对民警的帮助表达感激之情。 王晓宇 王立前 祁惠婷

第17届大广赛江苏海洋大学站巡讲落幕

近日，第17届全国大学生广告艺术大赛营销创客类竞赛名家名师进校园巡讲，在江苏海洋大学苍梧校区成功举办。此次活动由大赛组委会主办，江苏海洋大学商学院承办，300余名师生参会，副校长马廷淮出席并致辞。

马廷淮强调，学校坚持“以赛促学、以赛促教、以赛促创”，大广赛契合学校新工科、新文科建设，为师生提升数字营销能力提供平台。

活动现场，多位行业专家分

享前沿知识与实战经验。方健教授剖析微短剧创作要点，梅丽老师解析“黄金三秒”法则，陶一鸣分享直播运营技巧。江苏海洋大学教师张得银解读竞赛工作安排，结合案例给予创作指导。

自由交流环节，师生就热点问题与专家热烈讨论，专家对实操难点进行解答。学生王雨称深受启发，后续将结合本地文化创作。此次巡讲为师生提供行业视角与方法论，江苏海洋大学将持续深化校企合作，培养更多复合型人才。 王晓宇 陈晓艳

大丰老人给派出所送锦旗

近日，盐城市大丰区的村民徐大爷将一面印有“人民好警察，为民办实事”的锦旗送到派出所，对民警快速破案并追回被盗资金表示感谢。

此前，民警在侦办一起以“关闭手机免密支付”为由实施盗窃转账的案件时，发现徐大爷是受害者之一，嫌疑人利用老年人对智能手机操作不熟悉的弱点，以

协助关闭免密支付功能为幌子，骗取信任后盗转钱款。

民警经过深入调查，迅速锁定嫌疑人并追回全部赃款。令人意外的是，徐大爷接到民警通知时并未察觉账户异常，得知真相后既后怕又感动：“要不是警察同志，我这养老钱丢了都不知道！”最终，徐大爷到派出所领回了被盗资金。 姜振军 苏波

无锡连云港共探粮食产销合作新路径

近日，无锡市粮食和物资储备局副局长王元率7人考察组，赴赣榆区考察粮食产销合作，连云港市、赣榆区发改委相关负责人陪同。

考察组参观了江苏海福特海洋科技、连云港市渔乐春海苔公司，并召开座谈会。其间，无锡市粮食和物资储备局介绍了当地粮食产销情况。

赣榆区发改委主任谢春娟介绍，赣榆区粮食产销形势良好，黄海粮油科技产业园正有序推进

进粮油码头、铁路专用线等建设，中储粮、中粮等重点项目将陆续投产。未来，园区还将推动粮油产业链向食品及生物基材料等下游延伸，提升产业附加值。

此次考察，双方围绕粮食育种、种植、收储及加工营销等环节，分享了经验做法，加深了对彼此粮食产销情况的了解，为践行大食物观、保障粮食安全，进一步深化两地粮食产销合作筑牢了基础。 王晓宇 邵春祥

海州公安开展文明养犬集中宣传活动

近日，海州公安分局在苍梧绿园中心广场开展文明养犬集中宣传活动，吸引了众多市民参与。活动现场，民警通过发放宣传手册、设置展板，用通俗易懂的语言，向市民宣讲文明养犬知识。一位市民表示，这些资料解决了他对养犬登记流程的困惑。

知识问答环节中，市民围绕《连云港市养犬管理条例》实施时间、养犬登记收费及有效期等问题踊跃参与，不仅学到知识，

还赢得奖品。随后，市民在“文明养犬承诺签名”墙上签名，表达文明养犬决心。

此外，机器狗表演和警犬互动环节也吸引了大批群众。前者赢得阵阵喝彩，后者让市民纷纷合影留念。

不少市民反馈，活动不仅传授了养犬知识，还能领取礼品，收获颇丰。此次宣传活动，有效提升了市民文明养犬意识，规范了养犬行为。 王晓宇 程士超 匡梅

话说连云港

深远海养殖新篇章

近日，连云港市赣榆区农发集团在秦山岛东部国家级海洋牧场示范区，成功布设连云港首座60米级HDPE重力式养殖网箱。该网箱周长60米，多项性能优越。网箱的投放开启赣榆深远海养殖新篇章，未来还将打造完整产业链，提供“赣榆样本”。

王晓宇 王浩 张永喜 徐利永 摄影报道



连云港市水利局多场景开展节水科普



在第33届“世界水日”、第38届“中国水周”节水宣传期间，连云港市水利局“清润·小水滴”志愿服务队联合海州区新浦街道市东社区，针对社区老年人和学校儿童不同群体，创新开展“学雷锋·文明实践我行动”多元化节水宣传活动，使节水理念焕发新活力。

针对老年群体更多关注实用性和生活经验这一特点，近日，在市东社区乐龄馆，志愿服务队以“节水中国 你我同行”这一主题，组织了老年人专场宣传。通过展板展示、宣传片展播以及举办日常生活节水知识讲座等方式，将节水窍门具象化呈现，有效提升了老年群体的智慧节水意识。

“我们通过知识科普、互动体验等‘零距离’互动方式，将节水理念融入居民生活，把国家节水战略转化为千家万户的生活实践，让居民真正感受到节水不仅仅是口号，更是触手可及的生活方式。”海州

区新浦街道市东社区副主任陈志介绍。

考虑到小朋友喜欢互动性强、有趣的活动，3月27日下午在郁洲实验小学，志愿服务队打造“节水护水 携手‘童’行”沉浸式体验，通过在签名墙签名、节水主题绘画评选，趣味闯关挑战等寓教于乐的形式，在孩子们幼小心灵播下惜水节水护水的种子。活动中，同学们踊跃参与、竞相作答，现场气氛热烈，欢声笑语回荡在校园的每一个角落。

近年来，连云港市水利局“清润·小水滴”志愿服务队立足实际，在联动共建的市东社区创新搭建了“服务一老一小 创建幸福市东”特色模式，通过开设节水云课堂、建立节水积分超市、培育节水示范家庭等创新举措，推动市民节水意识从“人眼入耳”向“入脑入心”转变，有效助力社区基层治理“五治提升”行动走深走实，得到了居民的普遍称赞。 王晓宇 李怀明 陆旭 文文



志愿者开展寓教于乐的活动 通讯员供图